

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 30000 K

## A német nemzet útja.

A legutóbb lefolytatott választások alapján tegnap ült először össze az új német birodalmi gyűlés. Ez első ülésről szóló híreket lapunk hasábjain megtalálja az olvasó. Jó ezeket a kireket figyelmesen elolvasni és alapos vizsgálat tárgyává tenni a szemünk elé ötlő szomorú jelenségeket.

Mi történt ezen a gyűlésen? Az történt, hogy a földreláncolt, legértékesebb ütőereitől elvágott, az anyagi bukás szélére tántorodott német nemzet képviselőházában a legbomlottabb, legforradalmibb jellegű botrányok között támadtak egymásnak az egyes pártzónók. A szidalmak, acsarkodó gunykiáltások nem kíméltek meg senkit.

Az kétségtelen, hogy a vesztés államokban a forradalmi megrázkódtatásokat és a társadalom lelki egyensúlyának magára nem találó — azóta is folyton tartó ingását a háborúvesztés, illetőleg a győztesek kíméletlenül büntető politikája idézte elő. Az így előidézett helyzet, az örökös forrongások gynaszorjén illeszkednek be a győztesek által szerkesztett béke-mű tendenciáiba. Mig ezek a forrongások, belső, gyűlöletes csatározások folynak, addig nem lehet atól tartani, hogy a belső megerősödés alapján egészséges, a lét parancsoló szava által diktált külső nemzeti politikára irányíthassa a nemzet a tekintetét.

Be kell már egyszer látni, a lelkiismeretben felvillanó felelősség-érzés parancsa alatt rá kell már egyszer döbbsenni arra, hogy minden bomlasztó, pártszempontokat kiélező, csak azért is furukodó törekvés a nemzeti konszolidációt hátráltatja. Be kell már egyszer vallani őszinte, nyílt lélekkel mindenkinek, hogy az elesett nemzet erőre kapó lábai alól púntja ki a szilárd alapot az, aki a nemzet egységében részt vesz. *„Fata morgana nagy energiát elgáncsolni igyekszik.”*

A háborút követő forradalmi állapotokért a győztesek büntető politikája a felelős. De az azóta eltelt évek meddő, gyümölestelen kísérleteiért a nemzeti erő csúszásának a megbontóit fogja felelőssé tenni a történelem meg nem vesztegethető ítélete.

És éppen mi, a magyar és német nemzet tudhatnánk ezeket legjobban. Bennünket megtaníthatnak volna már a nemzeti történetünk lapjain meghúzódó sötét tragédiák — hogy azok okai között az egymást meg nem találás, a félrehúzás és mindig szerepel. De megtanítana a ma a győztes és a vesztes egység kora a felvirágzás, a külső és belső erőgyarapodás korszaka.

Nu és ha akadnak emberek, tömegvezető egyének, akik az örökös lezuhanással fenyegető tántorgásban i s lelketlen, felelőtlen szándékkal akadályozzák meg az előbbrejutást, a könnyebb, jobb utra té-

rest, akkor a nemzetnek kell itélkeznie és kivenni minden lehetőséget az erőbontó törekvésekből. Minden erőt össze kell tömöríteni az egységes nemzeti politika zászlója alá, hogy így összekovácsolható legyen a megerősödés ércbázisa.

Hogy ezt meg kell tenni, annak bizonyítására a német birodalmi

gyűlés legújabb eseményei sorakoznak elénk döntő érveléssel. Ez események után, amilyenekre a német parlamentben eddig példa nem volt, aggodással kísérrünk a német nemzet kálváriajáró útját. — Meddig bír még állani a külső és belső törekvések által darabokra tördelni szándékoló német egység?

## Az aranykorona közszolgáltatásokra és házbérekre egyenlő 18,000 papirkornával.

Budapest, május 27. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy az aranykorona értékben fizetendő közszolgáltatásokra és házbérekre 1924. júniusában teljesített fizetéseknek aranykorona értékre való átszámításánál minden 18,000 papirkorona egy aranykorona értékben számoltassék el.

## Óriási botrányok között nyílt meg a német birodalmi gyűlés.

**A kommunisták és nemzetiek összecsapása. — Rendőrök a parlament folyosóin. — Ludendorffot a kommunisták éktelen zajjal fogadták. — Szirénbugás és egyebek.**

Berlin, máj. 27. A birodalmi gyűlés ma délután 3 óraker összeült. A kormány tagjai közül senki sem volt jelen. Mint korelnök a 78 éves Bock szocialista képviselő nyitotta meg az ülést.

Ebben a püanban fülsiketítő lármára tört ki és a kommunisták azt kiabálták:

— Bocsássák szabadon a politikai foglyokat! — Az elnök állandóan csezengett, igyekezve a rendet helyreállítani.

Katz kommunista azt javasolta, hogy mielőtt az ülés napirendjére áttérnének, tárgyalják le a letartóztatott kommunista képviselők szabadonbocsátására vonatkozó javaslatot. Erre a jobboldalon és a középben nagy lármá támadt. A nemzeti szocialisták részéről ez a kiáltás hangzott el: *„Palesztina hallgasson!”*

Miután a nyugalom valamennyire helyreállott, Bock elnök ki-nevezte az ideiglenes jegyzőkönyv-vezetőket. Ezután felolvasták a képviselők névsorát. *„Bismarck herceg képviselő nevének olvasásakor ez a kiáltás hangzott el: „Jaj Neked, hogy az unokája vagy!”*

Ludendorff nevének olvasásakor a kommunisták percekön át tartó lármával tüntettek és azt kiabálták: *„Ki vele, ki vele!”* — mire a német fajvédő szabadságpártiak: *„Heil Dir”* kiáltással válaszoltak. Tirpitz nevének említésekor a kommunisták szirénákkal fokozták a lármát.

A névsorolvasás után a korelnök közölte, hogy 449 képviselő van jelen, a birodalmi gyűlés tehát határozatképes.

A kommunisták és a nemzeti szocialisták határozatot olvastak fel, amelyben

*követelik a kivételes állapotnak a birodalomban és a Bajorországban való megszüntetését, valamint a letartóztatott képviselők szabadonbocsátását.*

Katz kommunista képviselő kéri, hogy a javaslatokat azonnal tárgyalják le és egyuttal

*tiltakozott az ellen, hogy az ülésterem előcsarnokában fegyveres rendőrök tartózkodnak.*

Dittmann szocialista képviselő barátainak nevében hozzájárul a szabadonbocsátásra vonatkozó javaslatához, ezek a javaslatok azonban csak akkor tárgyalhatók le, ha a birodalmi gyűlés megalakult és megválasztotta elnökségét.

Fehrenbach képviselő centrum-párti ehez hozzájárul, ugyanezt a véleményt osztja Bock korelnök, aki kijelenti, hogy a holnapi ülés napirendjére tüzi ki az elnökség megválasztására és a kommunista képviselők szabadonbocsátására vonatkozó javaslatot.

Végül Theelmann kommunista képviselő lép a szónoki emelvényre és „hoch”-ot kiáltva a politikai foglyokra

*rákezdett egy kommunista dal éneklésébe, majd elénekelték az internacionálét. A nemzeti szocialisták — a „Deutschland, Deutschland über alles”-szel válszólnak.*

A korelnök erre feltesszi kalapját és elhagyja a helyét. A karzat hallgatósága sok helyütt együtt énekel a képviselőkkel, végül a kommu-

nisták az internacionálé második versszakába kezdtek.

Berlinből jelenti saját tudósítónk: A birodalmi gyűlés mai ülése a várakozásnak megfelelő botrányok között zajlott le. A maihoz hasonló botrányos ülése még nem volt a német törvényhozó testületnek. Az épület körül erős rendőrőrzékek cirkáltak, amelyek kézben tartott puskákkal oszlatták fel a csoportosulásokat. Bent az épületbe is nagyszámu rendőrséget helyeztek el.

A kommunista képviselők legnagyobb része fiatal 25—30 éves férfi fiatalokból. Igen különös ötletekkel jelentek meg. Epstein kommunistá inget viselt. A horogkereszteken látszott, hogy volt tiszték, a raskereszt kitüntetésekkel fellettek. Ludendorff fekete polgári ruhában jelent meg. A horogkeresztesek nagy tisztelettel fogadták. — Az egész párt menetben kísérite be az ülésterembe. — A képviselők padjai és a karzatok természetesen zsufolásig megteltek.

## Marx alakít kormányt

Berlin, máj. 27. A német nemzetek el vannak szánva, hogy az elnökválasztást a holnapi ülésen keresztül viszik és ragaszkodnak hozzá, hogy ők állítsanak elnököt. Pozitív formában elterjedt a hír, hogy Marx kapott megbízást a kormányalakításra. — A Néppárt ma proklamációban bejelenti, hogy nagy polgári blokkot alakít.

## A forradalomsítás ellen.

Bethlen miniszterelnök a büntető-novelláról,

Budapest, máj. 27. A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága kedden délután ülést tartott, amelyen Mikovényi Jenő előadásában folytatták a büntető novella általános vitáját. Az általános vita befejezése után Bethlen miniszterelnök különösen Györki Imre beszédére vonatkoztatva kijelentette, hogy nyíltan bevallja is, a kormány is, hogy a javaslat epugy mint a kormány egyéb más intézkedései is határozottan a forradalomsítás ellen van.

Nem akarja engedni a kormány azt, hogy lelketlen igazgatók továbbra is hatással és eredményesen ronthassák a békét és közhangulatot. Tekintettel arra, hogy a büntető novellának vonatkozó intézkedései annak idején olyan időben születtek, amikor ez a veszély állami renddel szemben nem volt olyan közvetlen és éppenezért látta a kormány szükségesnek, hogy az ilyen törekvések elleni megtorló intézkedéseket súlyosbítsa. A tárgyalást holnap folytatják.

## A vámtarifajavaslat vitája.

Sándor Pál felszólalása.

Budapest május 27. A nemzetgyűlés mai ülésén a napirendi felszólalások után, melyről lapunk más helyén emlékeztünk meg, folytatták a vámtarifajavaslat tárgyalását.

Elsőnek Sándor Pál szólal fel. — Összehasonlítva a kormány mostani vámtarifajavaslatának tárgyalását az 1910-ben lefolyt önálló vámtarifajavaslat tárgyalásával. A mi vámpolitikánk nem alkalmas arra, hogy végkép megegyezést létesítsen a környező államokkal és jólétet, haladást biztosítson. Hibáztatja, hogy elsőnek jöttünk ki a vámtarifajavaslatlal. A mi súlyos vámtarifánkra hivatkoznak az osztrákok saját tarifájuk tárgyalásánál. Ez az oka annak, hogy az osztrákok egy klg. listát ezer osztrák korona vámost szednek. Elismeri a kereskedelmi kormány tevékenységét és azt, hogy az érdekelteket meghallgatja, azonban hibáztatja a magas vámtételeket.

Az ellenzékét készületlenül érte a javaslat tárgyalása.

Gschwindt Ernő: Joga volt mindenkinek megismerni a javaslatot a bizottságokban is.

Sándor Pál: A bizottság ülésén nem igen vettek részt a képviselők. Nyolc-tíz képviselő volt jelen a bizottság tárgyalásain. Sem a demokraták, sem a fajvédők nem voltak

ott, de a kormánypárt is alig képviseltette magát.

Majd Fenyő Miksát támadja, aki szerinte a gyáriparosok érdekeit védi s nincsen tekintettel sem a kis iparosokra, sem a fogyasztó közönségre. Nem mer a kormánynak felhatalmazást adni a vámtételeknek emelésére, mert attól fél, hogy azok a visszaesések, amelyeket behozatali és kiviteli engedélyeknél láttunk, újból megismétlődnek. A behozatali haladéktalanul szabadná kell tenni azokban az árukban, amelyek a nép élelmezése és ruházata tekintetében szükségesek. Nagyon zsomorunak tartja, hogy neki — mint kapitalistának kell tiltakozni a kapitalizmus túlzásai ellen. Ha a kapitalizmus jólétben van, akkor meg kell adni a lehetőségét annak, hogy a fogyasztóknak is meg legyen a minimális megélhetésük. Ma mindenki gyorsan és könnyen akar nagy tőkéket szerezni. Majd azt fejtegeti, hogy az ipart nem lehet szembeállítani a kereskedelemmel, mert hiszen Magyarország a kereskedelem oltalmát az ipart. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. Javaslatára kimondja a nemzetgyűlés, hogy a legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartja, melynek napirendjén a vámtarifa tárgyalását folytatja. Az ülés vége 3 órakor.

## Millerandot

### kényszerítik a lemondásra?

Már lakást is keres.

Páris, máj. 27. A szocialista „Poponlair azt írja, hogy ha Millerand nem megy önként, akkor egyszerűen ki kell dobni pozíciójából.

A lap szerint a radikálisok legjobban tennék, ha nem fogadnák el a kormány alakításra való meg-

bízást Millerand kezéből.

Noha még mindig tagadják, — írja a lap — hogy Millerand tényleg visszalép, az bizonyos, hogy szorgosan keres lakást arra az esetre, ha családjával együtt ki kell költöznie az Elysée-palotából.

## Herriot „tiszteletben tartja amás hazát is“

A francia politikus válasza Ruppertnek.

Budapest, május 27. A Kossuth-párt legutóbbi veszprémi gyűlése alkalmából üdvözölte Herriot francia politikus, a baloldali pártok vezérét, abból az alkalomból, hogy a választásoknál többséget kapott. Herriot most sürgönyileg válaszol Lyonból Ruppert Rezsőnek. A távirat így hangzik:

— Kürgönnye meghatott. Minden erőmmel arra fogok törekedni, — hogy a népek megadjam a demokrácia által azt a teljes békét, mely meggyógyítja a sebeket. Az igazságtételnél egész hittel fogom megvédeni saját hazámat, de tiszteletben tartok minden más hazát is.

Herriot.

## Csehország keftős létszámú hadsereget akar fenttartani.

Prága, május 27. Az 1920. évi március 19-iki törvény, amely a hadsereg létszámát négy év tartamára 150 ezerben állapította meg, 1924 szeptember 30-án hatálytalaná válik. A hadvezetőség már a véderő törvény tárgyalásakor rámutatott az ország nem kedvező földrajzi fekvésére és hangsúlyozta, hogy olyan létszámra van szükség, amely mozgósítás esetén még a tartalék bevonásáig meg tudja az ország határait védeni.

A hadvezetőség a parlamentben most törvényjavaslatot nyújtott be, amely két különböző békélet-

számot tervez. És pedig az egyik október 1-től március 30-ig — ez a magasabb létszám — és az alacsonyabbakat április 1-től szeptember 30-ig.

Az új javaslat szerint az eddigi békéletlétszám 30 ezer fővel esökkenne.

## Jó sikerrel fest

szőrméket, bőrkezttyüket, mindenféle ruhákat minden színre, gyász-expressz munkák kivánt időre.

Hungária kelmefestő Vegyítisztító Gőzmosó Vállalat Debreczen Péterfia 4. Tulajd. Libády Andor. Szakképzett vasalótányok felvételnek

## Hat évi helybenlakáshoz kötötték a fővárosi szavazójogosultságot.

A demokraták leszállítást, a kereszténypártiak tíz évre való felemelést javasoltak.

Budapest, május 27. A nemzetgyűlés közigazgatási bizottsága — Putnoki Móric elnöklésével — ma d. e. 11 órakor, a képviselőház 1-ső számú bizottsági termében ülést tartott, amelyen folytatták a fővárosi törvényhatósági bizottság új-jászervezéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A kormány részéről az ülésen Bethlen I. gróf miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter vettek részt.

A bizottság a javaslat első öt szakaszt tárgyalta le. Az első szakaszt függőben hagyták.

A második szakaszról, amely a törvényhatósági választójogról rendelkezik, Farkas István

a hat évi helyben lakás ellen szótál fel, a demokraták nevében.

Csilléry András különbséget tesz a nemzeti gyűlési és törvényhatósági választójog között.

Pevseli a hat évi helyben lakást és azt tíz évre óhajtja fel-emelni.

Javaslatotnyújt be ebben a formában.

Hegymegi Kiss Pál Farkas István indítványához csatlakozik.

Buday Dezső csatlakozik Csilléri indítványához.

Patay Tibor szintén a tíz évi helybenlakás szükségességét hangsúlyozza.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszolva az ellenvetésekre, — hivatkozik arra, hogy régi megállapított jogelv az, hogy az önkormányzati választójognak szűkebbnek kell lenni a képviselői választójognál. Annak a nézetének ad kifejezést, hogy a tíz évi helyben lakás nagy sérelmet jelentene azokra a választókra, kik a háboruban kivették részüket. Voltaképpen tehát igazságtalan szavazatírtást érnénk el. Hogy az összeírás vitára ne adjon alkalmat, megállapítja, hogy az a községi választó összeírásai esztendőjére vonatkozik. Az előadó e tekintetben javaslatot is terjeszt be. Egyébként kéri a szakaszhoz ilyen értelemben való elfogadását.

A bizottság a második szakaszt az előadó javaslata szerint fogadja el.

A harmadik szakaszról Farkas István kívánja, hogy hagyják ki azt a kikötést, mely szerint a választójog az egyenes állami adó fizetésétől függ.

Rothenstein Mór csatlakozik a Farkas István indítványához.

Hegymegi Kiss Pál szintén pártolta Farkas indítványát.

Rakovszky Iván belügyminiszter kijelenti, hogy a tárgyi igazság érdekében hozzájárul ahhoz, hogy az egyenes állami adó fizetésének előfeltétele kiegészüljön a székely főváros területén esedékes községi adó fizetésével.

A bizottság a szakaszt ezzel a kiegészítéssel fogadja el.

A negyedik szakaszról Hegymegi Kiss Pál azt kívánja, hogy a kizáró okokat ne a választási rendelethez való hivatkozással, hanem a teljes szöveg felvételével állapítsák meg.

Rakovszky Iván belügyminiszter praktikus szempontból az eredeti szöveget kéri elfogadni.

A bizottság ilyen értelemben határoz.

Az ötödik szakaszról Csilléry azt indítványozza, hogy a kizáró okok közül azt, mely szerint azok, akik a székesfőváros javainak bérlői, — vagy haszonbérlői, — ha az évi bér összeg ezer aranykoronát meghalad, az összegnek 100 aranykoronára való csökkentését kívánja. A bizottság az indítványt elfogadja.

Az idő előrehaladott voltára tekintettel a bizottság a vitát félbeszakította és folytatását holnap dél előttré tűzte ki.

## A szanálást ellenező bizottság első ülése.

Budapest, május 27. A helyreállítási törvény végrehajtását ellenőrző-bizottság május 28-án szerdán délután 5 órakor az első számú bizottsági teremben ülést tart. Az ülés tárgyalja a bizottság megalakulása és a pénzügyminiszternek az 1923. évi június 29-én Innsbruckban kötött jegyzőkönyvi megállapodás becikkelyezéséről szóló törvényjavaslata.

## Az angol király

pohárköszöntője.

London, máj. 27. A lord-mayornál adott ebéden az angol király az olasz királyi párra emelve poharát, többek között a következőket mondotta:

— Mi itt az angol szigeteken mindig szívesen emlékezünk azokra a kötelekekre, amelyek bennünket felséged nagy hazájához fűztek. Az olasz géniusz mindig szemmeláthatólag éreztette hatását a mi művészetünkre, építészetünkre, festészetünkre, zenékre és irodalmunkra.

— Országom és a kormány hön óhajtjuk, hogy miként a multban, úgy a jövőben is összefűzzenek bennünket azok a kötelekek, amelyek eddig fennállottak a két ország kölcsönös érdekében és a pacifikáció általános feladatainak végrehajtása javára.

## A katolikus írók és hírlapírók a büntető novella ellen.

Budapest, május 27. A Katolikus Írók és Hírlapírók Országos Pártmánya Egyesületének választmányi dr. Hindy Zoltán elnöklésével ma délután ülést tartott, amelyen a büntető novella sajtóra vonatkozó szakaszát tárgyalták.

A választmány kimondta, hogy a javaslat törvényerőre emelése ellen szót emel és a sajtót érintő szakaszoknak a javaslatból való kihagyását és küön törvényben való rendelkezést követeli.

## Házat vennék Debreczenben!

Vidéki bírósági íjtiszt va yok, fiam Debreczenben: ta ulnak, (egytemi hűpató) csupán azok rés ére lenne t adandó a házban 1-2 s ba, egyébként a tulajdonos is bennmaradhat, én egyelőre ne is lőtözöm te Debreczenbe! Ajjalato a bizárolag megbiztatáshoz NAGY LAJOS Ország s ngatlanforgalmi Irodához kérek! (Veres u. 9. szám.)

Ha elegánsan akar járni,

vásároljon szövetet

Silberstein és Adlernél Kossuth-u. 2. (Városháza épület.)

izzadás ellen ANTISANOL

kerécs, elismert kitünő hatású gyógyszer, készült

BÁNÓ ANDOR

„Arany Angyal” gyógyszerüzem, Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok. Telefon szám: 4-53.

Törvényesen védve

## A jövőben a postatakarék eszközlő a köztisztviselői fizetések folyósítását.

A pénzügyi adminisztráció átszervezése.

Budapest, máj. 27. A pénzügyminisztériumban ma délelőtt 11 órakor nagyszabású értekezlet kezdődött, amelyen valamennyi minisztérium csoportvezetői és a számvetőség vezetői vettek részt. A tanácskozás során értesülésiünk szerint megvitatták mindazokat a kérdéseket, amelyek a pénzügyi adminisztráció átszervezésére vonatkoznak. Megállapították a minisztériumi számvetőségek új hatáskörét is. A számvetőségek a jövőben nem fogják a közszolgálati

alkalmazottak illetményeit folyósítani, hanem azt a postatakarék-pénztár fogja eszközölni. Az illetmények kifizetésének módozataira nézve is teljes megállapodás jött létre az értekezleten.

A tanácskozást megelőzőleg ugyancsak a pénzügyminisztériumban Korányi Frigyes vezetésével a kora délelőtti órákban szűkkörű bizalmas értekezlet volt, amelyen a minisztériumok számvetőségeinek vezetői vettek részt.

## Vége az inflációnak.

Harmincnégy milliárddal csökkent a bankjegyforgalom.

Budapest, május 27. Szokatlan eredményt tükrözött vissza az e heti kimutatás a bankjegyforgalomról. Hónapok óta folyton emelkedik a forgalomban lévő bankjegyek összege, a múlt héten azonban az emelkedés megállt és a jegybank megalakulását követő negyedik napon olyan kimutatás került nyilvánosságra, amely szerint

bankjegyforgalmunk az utolsó héten 34 milliárddal csökkent. Az intézetnél lévő zsrirószámlákra nagyobb befizetések történtek az utolsó hét folyamán és ennek

tulajdonítható, hogy a bankjegyszaporulat megállt.

A közönség bizalmának a fokozódását a magyar pénz után az is mutatja, hogy

a kormány ezen a héten ismét 30 milliárdot vett igénybe

a múlt heti 20 milliárddal szemben, azonban ennek ellenére is kisebb a bankjegyforgalom. A bankjegyimutatásban most először szerepel az új jegybank részvénytőkéjére befizetett 15.092.614 aranykorona, amely a jegybank érfedezetét alkotja.

## A törvényhatósági közgyűlés garantálta a városra eső belső aranykölcsön részt.

1.800.000 aranykoronás szavatosság. — Felszólalások. — Jogosan kérheti a tanács a kormánytól a városi épületek valorizált haszonbérét.

A városi törvényhatóság kedden reggel 9 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, Hadházy Zsigmond dr. főispán elnöklése mellett. A rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgyként Debreczen városának hozzájárulása szerepelt a 250 millió aranykoronás külföldi kölcsön 100 millió koronás részének biztosítása, a város földbirtoka arányában.

Dr. Vargha Elemér ismertette az OMGE ezirányú leiratát. — Az OMGE tudvalevőleg a kölcsöntervezet elfogadásakor biztosítékot adott arra, hogy az ország tizezer holdon felüli földbirtokosai progresszíve garantálják a száz millió aranykoronás belső kölcsön fedezeti bejegyzését. Debreczen városára e megállapodás értelmében 1 millió 800 ezer aranykorona, illetve 64914 font sterling erejéig köteles biztosítékot adni, földbirtokai terhére.

A javaslatához előbb Markovits Elemér dr. szólott hozzá. Kifogásolta, hogy a nagy bankok érdekei jobban kidomborodnak, sem mint ilyen pénzeti, önzetlen akciónál szükséges volna. Indítványt tesz, hogy a kezességet elvileg vállalják, az okiratot azonban a városi tanács sürgesse meg s a fedezeti váltó aláírására a polgármester nyerjen felhatalmazást a közgyűléstől.

Vargha Elemér dr. az OMGE határozata mellett szolidaritás fenntartásának szükségességét hangsúlyozza, majd Hegedüs Jenő szót emel és a visszeresetet csupán formáságnak tartja és semmi okot se lát arra, hogy a városra bármiféle károsodás háramlana a javaslat módosítás nélkül való elfogadása esetén. Hasonló irányban szólal fel Benkő János, aki arra kéri Hadházy főispánt, kövessen el minden lehető, hogy a nagy értéket képviselő városi épületekért a jövőben megfelelő használati bért fizessen a kormány, annál is inkább, mert

a törvényhatóság ez alkalommal is — mint mindenkor — a legnagyobb jóhiszeműséggel támogatja a kormány belső építő munkáját.

Az elnöklő főispán a javaslatot elfogadja és felette szavazást rendelt el. A többség a tanácsi előterjesztés mellett foglalt állást, tehát Debreczen visszavonás nélkül hozzájárul a belső aranykölcsön garantálásához. Hadházy főispán, Benkő János felszólalására válaszolva ígéretet tesz a legmesszebbmenő eljárásra.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

## Olvassa a Debreczenti

Elsőrendű bevásárlási forrás

**fűszer, bor és csemege**

árukban nagyban és kicsinyben

**Rontseu Géza**

Debreczen, Kossuth-utca.

**ERNYŐ ÁTALAKÍTÁS!**

Régi használt nap- és esernyőjét a legdivatosabb TIP TIP, Tutankhámen, japán, diaboló formára teljesen átalakítja

**ELSŐ DEBRECZENI ESERNYŐ ÜZEM, SAS-UTCA 3. SZ.**

Javítások és átalakítások legolcsóbban!

## Pár nap múlva már nem lehet takarékkorona alapon ügyletet kötni.

Mi a jogi helyzet a régebbi takarékkorona követeléseknél és tartozásoknál.

Tudvalevő, hogy a jegybank létesítéséről szóló 1924. évi V. tc. 14. paragrafusa szabályozza a takarékkorona megszűnésével kapcsolatos kérdéseket és legelőször is kimondja, hogy a bank működésének megkezdése napjától takarékkoronára szóló ügyletek nem köthetők. Ezek szerint tehát kétségtelen, hogy új ügyletek kötése a jegybank működésének megkezdésétől kezdve takarékkoronában nem lehetséges.

Más kérdés az, hogy a takarékkoronára szóló, már régebben megkötött ügyletek, amelyeknek a teljesítési határmája a jegybank működésének megkezdésének napja utáni időre esik, miképpen nyerne kiengedést. Erre vonatkozólag is provideál az említett törvényszakasz, mert azt mondja, hogy az ily

takarék korona tartozások azon értékviszony alapján teljesítendőek, amelyet a jegybank működése megkezdésének napját megelőző utolsó hétköznapon, a takarékkorona árfolyamát megállapító bizottság — melynek működése egyéjként a jegybank működésének megindulásával megszűnik — megállapított. Vagyis, ha pl. a jegybank működése június 10-én megkezdődik, akkor a június 7-én délután megállapított árfolyam lesz az irányadó és ha ez pl. 100 takarékkorona egyenlő 132 papirkorona volna, — akkor minden 100 takarékkorona tartozásért mindaddig, míg a takarékkoronában szóló ügyletek lebonyolítást nem nyertek, 132 papirkorona lesz fizetendő.

## A csongrádi állapotok a nemzetgyűlés előtt.

Schandl államtitkár visszautasítja Fábian Béla állításait. — Hol van Piroška?

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén napirend előtt Schandl Károly szólalt fel elnöki engedéllyel.

Schandl Károly: Fábian Béla minapi interpellációjában a csongrádi polgármestert is felelősségre tartotta és a csongrádi közállapotokat tette szóvá. Ami az ott elkövetett büncselekményeket illeti, azt majd a független bíróság fogja elbírálni. Mindig bátran megmondotta azt a véleményét, hogy a bolsevista eszközöket elítéli, elítéli különösen akkor, ha keresztény jelszavakkal használgatják. Ez esetben az elkövetett büncselekményeket még súlyosabbnak tartja. Nagyon sajnálja, hogy Fábian egyoldalú információk alapján említette fel a Tóth István polgármester nevét.

Csongrádon párt-, osztály- és felekezeti különbség nélkül egyhangulag választották meg polgármesterre Tóth Istvánt, aki ellen Saly Endre képviselő azt a vádat emelte, hogy kommunista volt. Ez a vád tökéletesen téves. Tóth István a forradalom kitörésekor rendőrkapitány volt Pápán és mint a legtöbb köztisztviselő, igen helyesen ő is a helyén maradt. A kommunizmus után két sportegylet alakult Csongrádon. A Levente Egyesület és a MOVE. Később a két sportegylet fuzionált, hogy ily módon is fejlessze a társadalmi együttműködést. A fuzió közzgyűlésen Tóth Istvánt választották elnöknek. — Nem áll az, hogy csak egy zsidót is kizártak volna. Ami a Levente Egyesület mulatságát illeti, ehhez a büncselekménynek semmi köze. Azt mondotta az interpelláló, hogy Tóth István polgármester együtt mulatott Piroška Jánossal és huzatta az Erger-Bergert. Nem így volt. Piroška ott sem volt azon a mulatságon.

Csak azt akarja — ugymond — felszólalásával elérni, hogy érdemes tisztviselőt, aki állandóan a társadalmi összhangra törekedett, ne állítsanak úgy be tévesen, mint aki mulatságokat követett el, mert ezzel nem érik el azt, ami mindannyiunknak célja, hogy végre

nyugalom és rend legyen ebben az országban.

Klárík Ferenc: Tessék megbüntetni a bombavetőket! Meg a felbujtókat!

Fábian Béla személyes kérdésben válaszol Schandl Károlynak. Amikor Csongrádon a bombamerényeket elkövetették, Schandl Károly volt az, aki a legerélyesebben követelte a bűnösök szigorú megbüntetését. Szónok nem becsülte le Csongrádot, csak azt mondta, hogy a várost 6—8 ember terrorizálja.

Kiss M. valamit közbeszól.

Klárík Ferenc: Miért véditek a gyilkosokat?

Fábian Béla: Fentartom azt az állítást, hogy a vendéglőben igenis az Erger-Bergert huzták. — Piroškaék alatt nem a Piroška-testvéreket kell érteni hanem mind azokat, akik táborukba tartoznak. Egyébként neki is tudomása van arról, hogy Piroška már nincs Csongrádon, hanem Héjjasnál van Kecskeméten.

A másik kérdés, melyet Schandl el akar intézni, az, hogy igaz-e, hogy a polgármester, aki a bombamerényeket elkövetésekor nem volt jelen és csak 5 nap múlva érkezett vissza a városba, a képviselőtestületi ülésen egy szóval sem emlekezett meg a büncselekményről. Végül kérde Fábian, igaz-e, hogy Piroškaék a zsidó husvétkor megjelentek a zsidó templomban és több embert inzultáltak. A polgármesternek kutyakötelessége volna.....

Elnök cseppet és felkéri Fábiant — hogy használjon parlamentáris kifejezést.

Fábian: A polgármesternek kötelessége, hogy a város rendjére ügyeljen és bizonyos egyének garázdálkodását megakadályozza.

Schandl Károly ugyancsak személyes kérdésben válaszol Fábian Bélának. Arra nézve, igaz-e, hogy a polgármester jelenlétében huzták az Erger-Bergert nótát reggelig — megjegyzi, hogy ez már azért se lehetséges, mert a polgármester éjfélkor eltávozott.

Amíg nem tiltják el valamely nótának a játszását, a polgármesternek nincs módjában tiltakozni ellene.

Vanczák János: A Marseillesért bezárják az embereket!

Schandl Károly: Hogy 6—8 ember terrorizálja a várost, azt névetségesnek tartja.

Következik napirend szerint a vámtarifa folytatóság tárgyalása, melyről lapunk más helyén tudósítunk.



A Kollégium amerikai ünnepélye.

A Kollégium minden év májusában emléktünnepélyt tart, amelyben megemlékezik Amerika jótékonyaságáról, ami a dr. Baltazar Dezső püspök gyűjtése alkalmából megnyilvánult. Az ünnepély vasárnap délután volt az oratóriumban s a Kántus szép énekével kezdődött. Ezután Karai Sándor kollégiumi igazgató mondott tartalmas megnyitót, amit dr. Erdős Károly lelkesképző-intézeti igazgató mélyen szántó alkalmi beszéde követett. E beszéd keretében történt beszámoló arról, hogy dr. Baltazar püspök gyűjtése címén eddig 23,411 dollár folyt be ami megfelel több, mint két milliárd koronának. Ebből az összegből alkalmi költség, a Kollégium adóssága és egyéb segélyek levonása után a megmaradt tőke buza valutában és készpénzben elhelyezve egy milliárdot meghaladó összegben áll az alapítvány rendelkezésére. A folyó tanévben 359 dollár 1 cent értékű (tehát 32 milliónak megfelelő) segélyt kaptak ez alapból a Kollégium diákjai, akiknek részéről Peleskey Sándor szenior mondott hálás köszönetet. Török István szerült szavalata után a Kántus zárta be az ünnepélyt a Szózat elénekklésével.

Bud János fellép a győri kerületben. Budapestről jelentik: A győri II. választó kerület megválasztásának mandátumát ma egy győri kildőtségi feljövölt Bud János miniszternek. Az egyetemes part minden erejével támogatja Bud Jánost. Ellenfele lesz Bernolík Nándor, akit a keresztény-szocialisták léptetnek fel és a szociáldemokraták egy jelöltje.

Papp-Váryné emléktünnep Készségszállásán. Szép ünnepség keretében dídozott Papp-Váry Elemérné, a legnagyobb költőnk emlékének a készségszállási Minisz. Este szép számú közönség jelenlétében nyitotta meg az ünnepélyt dr. Kovács Iréné, a helyi csoport elnöke. Utána Török Imre református esperes alkalmi színdarabját arták elő. Az előadás után Török Cecel tartott nagyszabású beszédet. Másnap cserkésztábor ünnepély volt, amelyen a dr. Kovács Iréné cserkészközpont 80 főből álló kombinált csoportja is résztvett.

Az evangélikus iskola májusi. Jól sikerült a májusi tartott májusi ünnep az a osai evangélikus elemi iskola a Nagyerdőn. A májusi ünnepélyt Etelei Sándor tanító rendezett és a beszédet a nagy buzgalommal és szeretettel a közönség előtt mondta meg. Ott tartott dr. Varga Zsigmond theológiai előadást, Papp Károly egyetemi tanárt, Páffy Béla apátot és még másokat. A májusi ünnepélyt a kellemesen eltöltött délután emlékeztető tértek vissza a Nagyerdőre.

A közjegyzők vasárnapi munkaszünetére. A debreceni királyi közjegyzők elhatározták és ezután tudatják a jogkereső közönséggel, hogy a június 1-én kezdődő vasárnaponként egyik közjegyzői irodában sem tartanak hivatalos órákat.

Rubinstein Erna sérülései rövidesen begyógyulnak. Rubinstein Erna a kiváló heggyűjtő ünnepélyen keletkezett baleset után a kórházban fekvő állapotban van. Mint értesülünk, a műtét után a Lévay József úri táborban, kórházi igazgató vette kezébe a műtétet és azóta az egész sebek rövidesen a nyolc hátrahagyása nélkül gyógyultak.

A Modern Kabaré május 17-től kezdve megnyitotta szépen felújított kerthelyiségét a ma látni vágyó közönség előtt. Állandóan új műsor.

Vértessy strandfürdő állandóan nyitva!!! Legszébb kálapok Frank Edvel. A „Debreczen” 789. telefon száma:

35-40 fokos meleg Debreczenben

Eső kellene.

Régóta nem fordult elő, hogy már májusban ilyen korán beköszöntöttek volna a nagy melegek. Tegnap napsütésben 35 fok, ma 36 fok Celsius mutatott a hőmérő. A már-már katasztrófálissá váló nagy melegek folytán beálló veszélyt még inkább tetőzi az, hogy esőt nem kapunk. Így a mezőgazdaságot nagy baj érheti. Különösen a tavaszi vetemények szenvednek sokat. A tengeri és burgonya alig hogy kikelt, de tovább fejlődni nem tud. Az őszi veteményekre is káros ez az időjárás. — Félő, ha a meleg tovább tart, a buza és rozs a kalászalakulásban nagy mértékben hátramarad. Esőt kér most mindenki, de az égbolt derült, mosolygó arca nem akar beborulni. Nagyon késik most a „deüre boru”.

Ednek sokat. A tengeri és burgonya alig hogy kikelt, de tovább fejlődni nem tud. Az őszi veteményekre is káros ez az időjárás. — Félő, ha a meleg tovább tart, a buza és rozs a kalászalakulásban nagy mértékben hátramarad. Esőt kér most mindenki, de az égbolt derült, mosolygó arca nem akar beborulni. Nagyon késik most a „deüre boru”.

Ötezertől tizennégyezer koronáig cserélnek gazdát a helyi bankpapirok.

A tőzsdei bész hatása Debreczenben. — Az aláértékelt papírok. — Milyen értéket képviselnek a debreceni papírok

A hónapok óta tartó tőzsdei bész lényegesen befolyásolta a debreceni bankok és pénzüzetek forgalom tárgyát képező papírjainak árfolyam kialakulását. Milliárdos értékek nyugszanak a helyi papírok mögött, komoly, intenzív munka él az irodákban, mindenki által ismert eredményeket mutatnak fel az évi mérlegek, mégis a részvények árfolyama alig éri el az 5-14 ezer koronát. Tudvalevőek, hogy ezek az árfolyamok rendkívüli aláértékelték, épen úgy mint a budapesti tőzsde valójai is. A helyi papírokban élénk forgalom alakult ki és jelentékeny tételek cseréltek gazdát. A nagyobb forgalom tárgyát képező helyi papírok értékéről és árfolyamáról érdekes képet nyújt az alábbi kimutatás:

Debreceni Első Takarékpénztár: Részvénytőke K 325.000.000, mely 325.000 darab a K 1000 n. é. részvényre oszlik. Fizetett osztalék a K 500, Jelenlegi forgalmi érték K 12-14.000.

Általános Forgalmi Bank: Részvénytőke K 1.150.000.000, mely 1.150.000 darab a K 1000 n. é. részvényre oszlik. Fizetett osztalék a K 300, Jelenlegi forgalmi K 7-8000.

Alföldi Takarékpénztár: Részvénytőke K 150.000.000, mely 250 ezer darab a K 600 n. é. részvényre oszlik. Fizetett osztalék a K 200, Jelenlegi forgalmi K 6-7000.

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet R-T: Részvénytőke K 50.000.000,

mely 50.000 darab a K 1000 n. é. részvényre oszlik. Fizetett osztalék a K 500, Jelenlegi forgalmi értéke K 4-5000.

Debreceni Hitelbank R-T: Részvénytőke K 100.000.000, mely 500 ezer darab a K 200 n. é. részvényre oszlik. Fizetett osztalék a K 50, Jelenlegi forgalmi érték K 2000-2500.

Takarék- és Hitelintézet: Részvénytőke K 12.600.000, mely 63.000 darab a K 200 n. é. részvényre oszlik. Fizetett osztalék a K 60, Jelenlegi forgalmi érték K 2-3000.

Alapítókéje ujonnan felemelve 37.800.000 koronára, mely 37800 darab a K 1000 n. é. részvényre oszlik.

Debreceni Gazdák Bankja: Részvénytőke K 60.000.000, mely 300.000 darab a K 200 n. é. részvényre oszlik. Fizetett osztalék a K 30, Jelenlegi forgalmi érték K 5000.

Gazdasági Takarékpénztár R-T: Részvénytőke K 10.000.000, mely 50.000 darab a K 200 n. é. részvényre oszlik. Fizetett osztalék a K 40, Jelenlegi forgalmi értéke K 5000, Alapítókéje felemelve 50 millió koronára.

Bankgyűlés R-T: Részvénytőke K 10.000.000, mely 50.000 darab a K 200 n. é. részvényre oszlik. Fizetett osztalék a K 100, Jelenlegi forgalmi értéke K 5000.

Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank: Fuzionált az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárral és mint annak debreceni fiókja működik.

Közeledik a sáskaveszedelem. Egyes karcagi tanyákat ellepett a sáska.

Nemrégiben hívta fel a hatóság a gazdákat a sáskaveszedelem elleni óvintézkedések megtételére. A korán bekövetkezett nagy melegek már meg is hozták. Karcagról kapjuk a hírt, hogy az ottani tanyák némelyikét ellepett a sáskarajok. A pusztító rovarközből néhány példányt felvittek Budapestre.

re a rovartani intézetbe és ott megállapították, hogy a mostani raj: olasz sáska. Karcagon meg is kezdtek a sáskairást. Miután a Kunság vidéke közel esik a Hortobágy vidékéhez, tartani lehet tőle, hogy nálun kis rövid idő múlva meg fognak jelenni.

Szepesy Ferenc táncszólalásban az új táncanfolyamra Állandóan lehet beiratkozni Simonffy-utca 1. c. II. emelet. Diákoknak és gyermekeknek külön csoport.

Má-fél évi börtön lopás Püspökladányt és környékét a tavaly nyári hónapokban valóságos kétségbejuttató lét fiatal csavargó, Murvai Mihály és Lócs Imre tolvajkodása. A teljesen elzúllott fiatalemberek minden kezükbeeső inga lánt, a moró szappantól a cifraszűr, hihetetlen gyorsasággal és ügyességgel eltalajdonítottak. A lopott holmikat, Krausz Dá-

vidné, Makai István és Makai Zsigmond után értékesítették. A jómódúak végre is csendőrközre kerültek. Ügyüket tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék Serly tanácsa. Murvai és Botos másfél évi börtönre kaptak. Krausz Dávidnéét orgazdaság miatt 120, Makai Istvánt és Makai Zsigmondot 220-220 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrok ujjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv utca 14/15. Telefon 35-6.

Csak egy mosolyt I...

Az olimpiás hatása a budapesti tőzsdén.

Az egyik fővárosi lap a tőzsdéről szóló tudósításban a következőket írja: ... az árfolyamok névéje fokozatosan emelkedett, majd az első félidő vége felé átmenetileg elbágyadt.

A teljes harmonia kedvéért most már csak az hiányzik, hogy az olimpiai túrói és tőzsdéi nyelven jelenjék meg. Például így: „A romániai csapatok győzelmi reménye erősen lefelé tendál.”

Avagy „Eros gölemelkedések a párisi olimpiadon.”

Vagy „Javuló irányzat a magyarok javára.”

— Mikor a borju vizitálni megy.

Id. Bányai Károly és Szabó József debreceni lakosoknak egymás mellett fekszik a földjük. Az utóbbi jóságai gyakran átmennek a Bányai földjére legelni s emiatt gyakori volt köztük a szóváltás. Egy alkalommal Bányai megint a maga földjén találta a szomszéd borjuját s e miatt éktelen káromkodásra fakadt. A sok szidalmazásra ájtott hozzá a 300 lépésnyire szántogató Szabó s olyan szövegváltás keletkezett köztük, melynek eredménye az lett, hogy Szabó 8 napon belül gyógyuló sérülésekkel négy napig nyomta a betegegyárat. Az ügyet felebbezés folytán tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék büntető tanácsa, mely az első fokú ítéletet 300.000 korona pénzbüntetés és 81.000 korona büntetés a Bányai terhére, helyes indokai alapján helyben hagyta.

Kavarodás egy nyulacska körül Gőz Andrásné egy kis nyulat vitt a piacon, mely azonban rövid időn belül eltűnt lakásáról. Idő múltával a nyul megkerült Strelinger Zsigmond Csillag-utca 23. szám alatti lakásán és Gőz Andrásné azt állította, hogy az ényeg az ő elvezett nyula. Epen ebben az időben történt, hogy Strelinger kislánya, a 10 éves Etel átment Pancsu Sándorné Csillag-utca 21. szám alatti lakására, hogy egy tepsit kölcsön kövessen. Gőz Andrásné epen Pancsué-nél volt s a kislányt úgy megverte a csán és hátán, hogy sérülési 8 napon belül gyógyultak meg. Könnyű testi sérítés vétségé címén inouit eljárás ilene. A járásbíró 400.000 korona pénzbüntetésre ítélte. A törvényszék a ténnyel jótárgyatossághoz, helybenhagyta az első fokú ítéletet és 600.000 korona felebbzési költség megfizetésére kötelezte Gőz-ot.

Öngyilkos lett, mert nem tudott járni.

Oncsán János 60 éves hajdudorogi földmunkás régebb idő óta betegeskedett. Alig tudott lábaira állni, mert azok egészen elgyenesedtek. Buskomorságot azonban sohasem vettek észre hozzátartozói. A hét valamelyik napján egy pár ingóságot adott el s mikor a vételárat kifizették neki, a következő kijelentést tette: Ez a kis pénz épen jó lesz a temetésem költségeire. Bár hozzátartozói előtt tette a kijelentést, fia és felesége még mindig nem nyugtalankodtak.

Tegnapelőtt, mikor a felesége a piacra ment, egészen egyedül maradt a házban az öreg Oncsán. Bezárt az ajtót s felakasztotta magát. Mikor a felesége hazakerült, fia segítségével azonnal betörték az ajtót. A szerencsétlen ember teste még nem volt megmeredve. Azonnal levágták a kötélről, de életre keltani már nem tudták. Az ügyesség a temetési engedélyt tekintettel arra, hogy a haláleset tővel áll mindenféle büncselekménytől, megadta.

Relatormelléki borok! KISS BÉLA és FIA ZENEKARA ESTÉNYENT GAMBRIUSBAR JÁTSZIK! SÁR (lásd csatlakozást)

Saját készítésű FÉNEREMÜER Készíten és méret szerinti HERMANN és FRIEDMAN Placc-ú. 10. sz. Békéscsaba 22. sz.

# Színház

A Csokonai-színház műsora:

Szerda: Három a kis lány. Operette. B) bérlet.  
Csütörtök: Mihályiné két lánya. Vigjáték. Bemutató. C) bérlet.  
Péntek: Mihályiné két lánya. Vigjáték. D) bérlet.  
Szombat: Süt a nap. Életkép. Bérlet-szünet.  
Jun. 1. Vasárnap délután: Három a kis lány. Operette.  
este: Üldöz a pénz. Operette. Bemutató. Bérlet-szünet.  
Hétfő: Üldöz a pénz. A) bérlet.

A színházi iroda jelentései:

Schubert Ferenc örökszép ne-mes melódiai csendülnek fel ma szer-dán ismét "A három a kis lány" előadása alkalmából. Schubert szerepét ezúttal Krempachi István játssza.

Magyar darab kerül holnap ismét bemutatásra és pedig Bus Fekete László pompás, kacagtató vigjátéka "Mihályiné két lánya". Az egytől-egyig nagy-szerű szerepek közül a legjobb a köz-kedvelt Hálásának jutott és így a darab siker-mis szívesen látnak tekinthető.

Nagy, zaj s sikert jósolnak a beavatottak a vasárnap bemutatásra ke-rülő "Üldöz a pénz" bohózatos operet-tenek.

Meteor-mozgó.

Csütörtökön "Vérző aréna". Világszűz! Rudolt Valentinóval a színpadon. Csak felvételnek. — Előadások 5, 7 és 9 órákor.

A MOVE debreczeni atletikai versenye.

A MOVE debreczeni Sport Egy-let országos atletikai versenye le-adott nevezések után itélve igen szép nevezéseket ígér. A versenyre ugyanis beneveztek Budapestről: Gerő Ferenc bajnok és rekorder 100 és 400 méteres síkfutásra, Ma-gyar II. volt ifjúsági bajnok a ma-gas- és távolugrásra, a Budapesti Középiskolai Atletikai Club részé-ről: Tary távolugró ifjúsági baj-nok, Rokkenbauer ifjúsági diszkos-vető bajnok, Domschitz ifjúsági hosszútávfutó bajnok, Hajnal és Pfeiler hosszútávfutók és Dobler súlydobó. A Magyar Atletikai Club részéről: Nagy Ernő kiváló rud-és távolugró. Nyiregyházi torna és vívóegylet részéről: Létray Géza többszörös kerületi távol és magas ugró bajnok, Szolnokról: Buday Ferenc kerületi 800 méteres futó bajnok és Weiner Miklós ifjúsági kerületi 100 méteres futó bajnok, Hajduböszörményből: Bácsy Péter többszörös kerületi gerelyvető baj-nok, Szabó Gábor kerületi diszkos-vető bajnok, Kovács Zsigmond rud ugró és Bekő Géza rövidtávfutó. Rajtuk kívül indulnak az összes helybeli egyesületek legkiválóbb versenyzőikkel így: Szántó László, Hadházy Dezső, Gyulai Gábor, Winkler Lajos, Stol Egon, Király György, Majzik László, Gottenhu-ber Imre, Barcsai Zoltán és Fedor László kerületi bajnok és még a többi jóformában levő atléta, akik-nek küzdelme nem egy kerületi re-kordot fog a multnak átadni. A verseny áldozócsütörtökön délután 3 órákor kezdődik a DTE nagyver-dei sporttelepén: jegyek előre vált-batók Springer könyvkereskedésé-ben. Főposta mellett.

Kisúró fehérneműk  
Frank Edénél.

Ma,  
reggel 5 óráig  
van nyitva a Modern Cabaré

## Augusztusig tart a színiszezon.

Prémierok előtt a színház. - A kormányzó és ne-jének debreczeni látogatása. - Megkezdőd-nek a vendégszereplések.

A Csokonai-színház a prémie-ek egész tömegére készül, hogy a de-breceni közönség még ebben a sze-zonban hozzájuthasson a fővárosi színházak összes újdonságához. — Jövő hónap közepén kerül bemu-tatóra az idei szezon egyik legna-gyobb sikerű operettje, a Gyere be-rózsám. Szellemes francia operett, ez meghódította egész Budapestet. Rövidesen színre kerül Lengyel Menyhért új vigjátéka is, az An-tonia, majd újra operett, az Üldöz a pénz. Ezt követi Vajda Er-nő vigjátéka, a Harem, végül rep-rikként a Mikádó.

Junius 22-én a Mansz. rendez ün-nepséges díszelőadást, este fél 10 órai kezdettel. A debreceni urinők meghívására a Kormányzó és ne-je részt vesz a színházi estélyen, előkelő fővárosi és vidéki vendé-gekkel együtt. Az előadást meg-előzően a magas vendégek tisztele-tére Hadházy Zsigmond dr főispán vacsorát ad. Ennek megtörténte után kezdődik a színházi estély, a melynek műsora méltó lesz a dí-szes ünnepséghez. Alkalmi prólóg után a Mansz énekkara ad elő több énekszámot, azután a színtársulat az Ocskay brigádéros első felvoná-sát és a Hamburgi menyasszony első felvonását adja elő.

Junius vége a szezon legnagyobb sikerű szindarabjainak sláger hete-lesz. A Bajadér, Három Grácia, Süt a nap, Új rokon, Vén gazem-ber és a Gyere be rózsám pereg le gyors egymásután. A forró július-ra is talált Kardoss Géza igazgató érdekes színházi eseményeket. — Egész július a fővárosi művésznők és művészek vendégszereplési hó-napja lesz. A legkiválóbbakkal kö-tött szerződést az igazgató úgy az operett, mint a drámai műfajra.

Eddigi tervek szerint augusztus 28-ig tart a színi szezon. Ekkor be-zárulnak a Csokonai-színház ka-pui és nyári szabadságra megy a társulat. Az is valószínű, hogy Kardoss Géza a szeptembert társu-latával együtt Szolnokon tölti. A

Eddigi tervek szerint július rint köztudomású, hogy Kardoss igazgató beadta pályázatát a szol-noki nyári színházra és el is kül-dötte az ottani színpártoló bizott-ságnak társulata névsorát, műsor-tervezetét és ajánlatát. Bár nyolc vidéki színgazgató verseng Szol-nokért, legtöbb esélye Kardoss Gé-zának van, mert az ottani intelli-gencia régi tervét látna megvalósu-lni, ha Debrecen—Szolnok egy színi kerület lehetne.

## Huszmillió korona erejéig megkárosítottak egy debreceni kereskedőt.

Érdekes ügyben nyomoz most a debreceni rendőrség. Arról van szó, hogy egy Budapesten tartózkodó debreceni fiatalember 20 millió ko-rona erejéig megkárosította az egyik

nagy textilkereskedő cég főnökét. A károsult a debreceni rendőrségen tett feljelentést. Közelebbi részlete-kef a nyomozás érdekében nem kö-zölhetünk.

## Eszméletlen leánya a Petőfikertben

Titokzatos eset.

Tegnap este történt a Petőfi-té-ren. Már 9 órára járt az idő, amik-or Fodor Lajos rendőrszem a Petőfi-téri népkertből hangos jaj-szavakra lett figyelmes. Azonnal a Népkertbe sietett és ott az egyik bokor tövében eszméletlen állapot-ban talált egy fiatal lányt. Azon-nal értesítette a mentőket, akik a lányt beszállították a klinikára.

A megindult nyomozás során a rendőreg megállapította, hogy az illető Timár Zsófia 18 éves hajdu-sámsóni leányzó.

Timár Zsófia tegnap érke-zett az 5 óras vonattal Debrecenbe. Itt az egyik Homokkert-utcán lakó ismerősehez szállott. A rendőrség megállapítása szerint Timár Zsó-fiának a Homokkert-utcán lakó is-

merőse egy nő, aki kuruzslással is foglalkozik.

Nem kizárt, hogy a fiatal leány-nak vagy valami szert adott be, vagy azon tiltott műtétet hajtott végre s ettől került eszméletlen ál-lapotha. Epen ezért a rendőrség széleskörű vizsgálatot indított. Az éjszaka folyamán a rendőrség köz-ponti ügyeletére előállították a leány ismerőseit. Ez a nő azonban eddig tagadja, hogy része lenne valami büntényben. Annyit elmon-dott, hogy Timár Zsófit régebben ismeri, azt sem tagadta, hogy teg-nap meglátogatta, de állítása sze-rint rövid 10 perces látogatás után a leány lakásukról távozott. — A rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja.

## Kik vesznek részt a pünkösdi lóversenyeken.

A pünkösdi lóversenyekre a ne-vezési zárlat ma f. hó 26-án déli 12 órákor volt. Mint azt előre sejtet-tük, a nevezések várakozáson felül sikerültek. A fővárosi nevesebb is-tállótulajdonosok tekintélyes szá-mu lovat neveztek be. Részvételi-keket bejelentették:

Csrnovitz, Liptay gróf, Somssich gróf Almássy, Tepkei ménés, Bin-des, Mares orosz kapitány, Sel-meczy, Grohs őrnagy, Halmos, Lá-zár Stephan Geist, Návay, Witt-mann, Paxy ezredes ismert istálló-tulajdonosok, ezenkívül Genesv, Majláth gróf és a Mezőssy istállók küldték be nevezéseiket. Mintegy 46 lovat neveztek be a tisztí verse-nyeken résztvevő lovakat nem szá-mítva és így kilátás van népes és szép mezőnyökre. A titkárság most

állítja össze a nevezéseket és a jövő héten már a kész program is ka-pható lesz.

A boeckmakerek részvétele is biztosítva van már, a tárgyalások ezirányban befejezést nyertek és a boeckmakerek szövetsége a mai na-pon értesítette Lóránt titkárt, hogy két tagjával képviselteti magát a versenyeken.

Jegyek a versenyekre már előre válthatók Aszmann Ferenc Piac-u, férfidivatüzletében, ahol még ne-hány szabad páholy is rendelke-zésre áll az érdeklődőknek.

Göyösű nyakvándórk  
Frank Edénél.

Hirdessen a „Debreczen”-ben!

# Sport

A keddi olimpiai mérkőzések

Az olimpiai footballtorna teg-napi fordulójában két mérkőzés került eldöntésre, mindkettőben a favorit csapatok fölényes győzel-mével végződött a játék.

Franciaország—Lettország 7:0.  
Hollandia—Románia 6:0.

Az utódállamok közül kettő Ju-goszlávia és Románia már első já-tékuk alkalmával csufos vereséget szenvedve estek ki a további küz-delmekből. Ma szintén két mérkő-zés lesz lebonyolítva. Svájc—Cseh-ország, Irország—Bulgária között. Irország biztos győztese a mérkő-zésnek. Bulgária messze áll még attól a klasszistól, hogy olimpiá-don sikerrel állhatna meg a he-lyét. Nagy érdeklődés előzi meg a Svájc—Cseh mérkőzést. Svájc lab-darugó sportja a gyors fejlődés csucspontján áll jelenleg, míg a cseh csapat hanyatlóban van. A csehek technikai felkészültségük-vel előnyben vannak ugyan, még-is nehéz a győztest megjelölni, mert a Svájc csapatának utóbbi hetekben elért jelentős eredményei kétséget teszik a biztos cseh győ-zelmet.

DMTK—DEAC ifjúsági mérkőzés lesz csütörtökön a DVSC —DMTK bajnoki mérkőzés előtt. Felhívom a DEAC ifjúsági játé-kosait, hogy ma este 6 órákor az Egyetemi Körben játékos értekez-leten jelenjenek meg. Intéző.

Elnöki értekezlet. A DKASE el-nöksége f. hó 29-én, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel, fontos tárgysorozattal gyűlést tart, mely-re az Elnökségi tagokat ezúton is tisztelettel meghívjuk. Főtítkár.

A Debreceni Uszók Egyesülete tagjainak figyelmébe. Értesítjük tagjainkat, hogy míg a Margit fürdő uszodájában az egyesület ré-szére épülő kabinok el nem készül-nek (5—6 napig), addig e kedvez-ményt a Strand-fürdőn vehetik igénybe, hol a DUE tagjai 2000 ko-ronát fizetnek egy kabin jegyért. Egyben felkérjük azon hölgyeket és urakat, kik már uszóversenyen részt vettek, illetve részt akarnak venni, jelentkezzenek mielőbb, ösz-szeírás végett.

— Minden vasárnap és  
Ünnepnap PORTER SÖR-  
csapolás a Vasuti vendég-  
őiben.

Ingyen villamos  
utazás a Margit  
fürdő vendégei  
számára.

A villamos kataloznál 10.000  
koronáért gőz vagy kádfürdő-  
jegyek válthatók, melyek a villa-  
moson való

oda és vissza-  
utazásra is jogos tanak.

Az eismert modern, kényelmes és  
hygienikus Margit Fürdő teljes üzem-  
ben az összes nagy zuhanyiermekkel  
nyitva van. A nagyérdemű közönség  
igényeit kielégítendő

a régi személyzet újabb elsőrangú  
kiszolgáló személyzettel pótoltatott

# Közgazdaság

## 20-30 százalékos szilárdulás a tőzsdén.

Tegnap és ma feltűnően barátságos alap-nyugulat jellemzett a tőzsdén, mely az előző napok szilárdulására fejlődött. A tőzsdére vevő jelentkezett. A spekuláció is jelölt a várakozó álláspontját és a kontren-ten is jelezte vásárlásokba bocsájtkozott a javulás láttára. Erre az áru elfűnt s a 20-30 százalékos áruágrások sem voltak ritkák a mai tőzsdénapon.

A tőzsdéid közepe táján a kontren-ten a többi részt kísérte meg, de átmeneti siker után ismét magasra szöktek az ár-folyamok.

Az üzleti második felében erőteljesebb volt a szilárdulás. Az árjavulás 10 százalékos, de vannak papírok, melyek mind-nyug megőrizték a 20-30 százalékos értékmegemléseket.

A forgalom természetesen élénk volt. A helyi pénz iránt fokozott érdeklődés nyilvánult meg. Kurzusok általában 1 szá-lyalék fölött mozgott, de kötötték 1 öt-nyalék alá szűkítették is.

Záratkor a forgalom növekedő, a han-lyalukat továbbra is barátságos, a hán-lyalék a borsói tőzsdéről is szilárdulást jelen-lyaltek.

### Az utótőzsde szilárd.

A lecsengés után élénk forgalom fej-lyalódott ki. Nagyrészt a mai legmagasabb kurzusokon történtek kötések. Élénken ke-lyalresték a Magyar Hitelt. Közpénzt 1 egy nyolcad szalékkal kínálják.

### Árfolyamok:

Pesti Hazki 4640. Köszén 3980. Állam-lyalvasut 745. Nova 194. Egy. fűv. 202. Olasz bank 23 és fél. M. Hitel 696. O. Hitel

253. Jelz. Hitel 149. Hazai bank 247. Salgó 772. Leszámít. 95. Ganz Danub. 3860. Ganz villamos 1860. Telefon 215. Gummi 635. Cukor 3575. Mezőcukor 295. Ker. bank 1480. Georgia 586. Doroge 32 és fél. Atlantika 47 és fél. Levante 302.

### Zürichi zárlat.

Berlin 134, Hollandia 211-87 fél, Newyork 566, London 2461, Páris 3065. Milano 2500, Prága 1670, Budapest 65, Belgrád 697 fél, Bukarest 260, Bécs 79 fél, Szófia 410.

### Terménytőzsde.

A mai tőzsdén az irányznt gyengébb volt. A buza 5000 koronával olcsóbbodot, egyébként nem állott be változás.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 3375-400, egyéb 3320-350, 79 kilós tiszavidéki 3475-525, egyéb 3409-450, korpa 24-450. Többi változatlan.

### Ferencvárosi sentsvásár.

Nyíltvásári maradvány 605, érkezett 439, eladatott 150. Árak könnyű 22-24,000, nehéz 235-25,000. Zárvasárra érkezett 37, eladatott mind a fenti árakon.

### Nemesfémpiac.

20 koronás magyar arany 385-395, egy koronás ezüst 7-175, egy forintos ezüst 19 25, öt koronás ezüst 37-625, színezüst 17-5.

### A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	88900 K	91200 K
Angol font	387700 K	397700 K
Hollandi forint	38350 K	34250 K
Francia frank	4860 K	5010 K
Svájci frank	15750 K	16150 K
Léva	645 K	665 K
Cseh korona	2630 K	2700 K
Lei	400 K	420 K
Lira	3930 K	4040 K
Dinár	1095 K	1125 K
100 n. márká	— fill.	— fill.
Lengyel márká	— fill.	— fill.
Osztrák korona	124.60	128.65
Napoleonarany	315000 pénz.	

### 100 takarékkorona egyenlő 132 papirkoronával.

Itt igazítjuk helyre azt a sajtó hibát, mely lapunk tegnapi számában közölt árfolyamjelzésbe csuszott. A takarékkorona árfolyama tegnap nem 123, hanem 132 volt.

### Bölgyek figyelmébe!

A legújabb bécsi modellek megérkeztek

M. Nagy Mihályhoz Péterfia-utca 8. szám.

Olcsóbb mint bárhol. Női és férfi kalapalkitásokat pontosan eszterőli

### A „Debreczen” fiókkiadóhivatala a Piacz-utcán.

Olvasó és hirdető közönségünk kényelmére a Piacz-utcán fiókkiadóhivatalt állítunk fel, hol a közönség szintén elintézheti úgy az előfizetésre, mint hirdetések feladására vonatkozó megrendeléseit.

A fiókkiadóhivatal a Springer-féle könyv- és papirkereskedésben van Piacz-utca 38. szám alatt, közvetlen a Főposta épülete mellett, központi kiadóhivatalunk és a szerkesztőség helyisége továbbra is változatlanul a Varga-utca 5. szám alatt van.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadóvállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap nyomdájában.

**FORGALMI ILLATSZERTÁR**  
PIAC-UTCA 21. SZ. Tízra peletával szemben.

**E HÉTEN SOROZATOS ELADÁSOK!**

Finom Kölnivíz	8740 K
Essenz Kölni	11650 K
Orosz Kölni	12500 K
Extra Kölni	13600 K
Orgona Kölni	14000 K
Chipra Kölni	14600 K

Mig a készlet tart!

## A budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.

A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 május 27-én.

Bankok:	Pesti Vikt.	Transdan.	Kühne	Sörgyárak és szeszipari vállalatok:	Dunánt. sert.
Angol-magy. 64 80 75	270 290 285	70 — 70	58 65 60	Baróti 4 5 4	55 60 55
Ang.-osztr. — — —	— — —	— — —	155 172 170	Részvénysör 23 261 200	Papír 32 37 35
Bosny. agr. 68 72 70	<b>Bányák és téglagyárak:</b>	<b>Kátrány</b> 33 38 38	13 15 15	Temesi szesz — — 215	Feiten 1100 — 1100
Parbanj 7 — 7	Bauxit — — —	Bauxit trust 380 430 425	39 44 43	Fővárosi sör 35 39 35	Győri bór 21 25 24
Földhitelbank 315 340 340	Beocsini 1300 1350 1300	Borsóci 149 165 160	160 180 170	Göschwindt 172 193 192	Hángya 27 28 27
Hazai 223 245 240	Lőrinci 80 88 87	Csepeli építő 21 23 21	31 34 34	Keglevich 17 23 22	Kábel — — —
Hermes 54 58 57	Cement 95 104 101	Eszakmagy. 415 460 440	35 39 38	Királysör — — —	Királyautó 5 6 5
Hungaria — — —	Szászvári 600 635 615	Kohó 51 — 49	26 27 27	Polgári sör 650 725 725	Óstermelő 28 340 340
Szlavon jelz. 72 77 74	Kohó 51 — 49	Istvántéglá 275 290 285	25 29 29	Krausz szesz 60 70 57	Gummi 550 665 635
Lloyd-bank 12 15 13	Kőb. gőzt. — — —	Magnezit 2250 2375 2350	— — 96	Pannónia sör 16 18 17	Német mezőg. 345 382 380
Magyar hitel 645 688 681	Drásche 275 290 285	Aszfalt 76 — 75	— — —	Star — — 30	Vasutforg. 265 275 280
Ingatlan 270 275 275	Magnezit 2250 2375 2350	Ált. Kőszénb. 3875 4000 3950	8 — 8	Telefon 100 230 215	Literexim 25 29 28
Cseh bank 28 32 31	Aszfalt 76 — 75	Kerámia — — 90	145 158 153	Turul cipő — — —	Mezők. 25 29 28
Forgalmi bank 52 54 52	Ált. Kőszénb. 3875 4000 3950	Móri szén 39 42 40	85 94 92	Unio 45 50 50	Szalmok 8 9 8
Jelzáloghitel 140 152 146	Móri szén 39 42 40	Nagybányai 155 190 190	16 18 17	Szalmok 8 9 8	Pálfiak 28 32 31
Keresk. hitel 36 38 35	Salgó 738 775 765	Sajókondói 11 12 11	76 88 87	<b>Faipari vállalatok:</b>	Mercurfa 5 5 5
Leszámláló 90 99 95	Sajókondói 11 12 11	Ujlaki — — 250	60 — 60	Cserző 29 30 29	Dunaharaszti 4 5 4
Általános 14 15 15	Ujlaki — — 250	Unio bánya 1155 1250 1230	115 130 115	Egyesült fa 35 — 35	Hosi fa 8 — 8
Amerikai 8 10 9	<b>Nyomdák:</b>	Ujlaki — — 250	35 37 37	Fornir 18 18 18	Körösbányai 46 53 46
Magy.-ném. b. 30 37 36	Athenaeum 173 180 180	Unio bánya 1155 1250 1230	Mezõhegyesi 278 296 288	Guttman 470 500 490	Kronberger 16 16 16
Olaszbank 21 24 23	Fővárosi 9 10 9	Ujlaki — — 250	Stummer 3150 3350 3300	Hazai fa 155 180 175	Lignum 90 105 95
Közp. jelz. 12 13 11	Franklin 120 130 128	<b>Vasművek és gépgyárak:</b>	<b>Élelmiszervállalatok:</b>	Amerikai — — 14	Hitelfa 33 35 34
Városi bank 9 11 10	Glóbus 46 52 50	Bódi vagon 135 153 150	Czinner 15 17 17	Erdő 5 5 5	Magyar Lloyd 9 10 10
Mercur 16 17 16	Kunossy 9 — 10	Coburg 40 — 40	Fiumei rizs 12 — —	Malomsok 560 565 565	Malomsok 9 10 10
Nemzeti 35 38 36	Pallas 160 170 165	Csáky 20 22 21	Fructus — — —	Nemzeti fa 560 565 565	Lichtig 7 7 7
Osztrák hitel 247 257 253	Pes'i könyvny. — — —	Gáz. gép 193 — 195	Halté yészto 26 27 26	Lichtig 7 7 7	Ofa 630 670 665
Keresk. bank 1420 1525 1500	Révai 60 72 70	Fabian 7 8 7	Halkeresk. 66 80 77	Rezbányai 150 170 170	Rezbányai 150 170 170
Verkehrsb. — — —	Rig'er 80 — 80	Fegyver 1175 1333 1300	Szalámi 36 38 37	Slavonia 113 116 116	Slavonia 113 116 116
Wiener B. — — 160	Stephaneum 8 11 9	Fényveszt. 28 — 27	Oceán 39 42 30	Thék — — —	Thék — — —
Al-Luca 46 50 48	Ujlagüzem 14 — 13	Frankl. 3650 2900 3875	Páspóki 53 70 65	Nasici 2700 2975 2900	Nasici 2700 2975 2900
<b>Takarékpénztárak:</b>	<b>Vasművek és gépgyárak:</b>	Ganz-vil. 1750 1865 1825	Tokaj 53 70 65	Viktória b. 6 7 6	Viktória b. 6 7 6
Belváros 29 34 32	Bódi vagon 135 153 150	Közp. vil. 1750 1865 1825	Villányi 40 60 59	Zabolai 130 150 148	Zabolai 130 150 148
Lipótvárosi 10 11 10	Coburg 40 — 40	Magyar cukor 3350 3610 3550	<b>Gáz- és villamosági vállalatok:</b>	Zentai 190 200 195	Zentai 190 200 195
Kó a yai 15 15 14	Csáky 20 22 21	Georgia 542 588 587	Ált. gázizzó 14 16 15	Erdőbirt. 30 — 30	Erdőbirt. 30 — 30
Eg es tov. 143 206 196	Gáz. gép 193 — 195	Mezőhegyesi 278 296 288	Légszesz — — 825	<b>Közlekedési vállalatok:</b>	Adria 2000 2150 2050
Al. társaság 190 210 200	Fabian 7 8 7	Stummer 3150 3350 3300	Izzó 739 775 755	Közuti 37 41 40	Közuti 37 41 40
Mokiar 205 225 225	Fegyver 1175 1333 1300	<b>Élelmiszervállalatok:</b>	Just-izzó 6 7 6	Városi 41 48 48	Városi 41 48 48
Pesti hazai 4325 4695 4530	Fényveszt. 28 — 27	Czinner 15 17 17	Auer 395 400 398	BUR — — 26	BUR — — 26
<b>Biztosítók:</b>	Frankl. 3650 2900 3875	Fiumei rizs 12 — —	Phöbus 33 48 46	Déliavasut 72 85 82	Déliavasut 72 85 82
I. Magy. Bizt. 11000 12250 12000	Ganz-vil. 1750 1865 1825	Fructus — — —	Vasmegyet 60 — 60	MFTR 340 350 345	MFTR 340 350 345
Fővárosi 275 330 320	Közp. vil. 1750 1865 1825	Halté yészto 26 27 26	Lámpa 202 245 240	Levan é 272 305 295	Levan é 272 305 295
Magy.-fa c. 550 — 550	Közp. vil. 1750 1865 1825	Szalámi 36 38 37	<b>Olajművek:</b>	Miskolci — — —	Miskolci — — —
Jég 225 235 230	Közp. vil. 1750 1865 1825	Oceán 39 42 30	Marosv. 140 — 140	Nova 185 212 198	Nova 185 212 198
Pannónia b. — — —	Közp. vil. 1750 1865 1825	Páspóki 53 70 65	Oraj 99 115 115	Államvasut 730 760 755	Államvasut 730 760 755
<b>Malmok:</b>	Közp. vil. 1750 1865 1825	Tokaj 53 70 65	<b>Olajművek:</b>	Tröszt 118 121 121	Tröszt 118 121 121
Bac-mal m. 68 70 68	Közp. vil. 1750 1865 1825	Villányi 40 60 59	Marosv. 140 — 140		
Borsosm. sk. 148 162 162	Közp. vil. 1750 1865 1825	<b>Gáz- és villamosági vállalatok:</b>	Oraj 99 115 115		
Concordi 48 51 50	Közp. vil. 1750 1865 1825	Ált. gázizzó 14 16 15			
B-csaba 62 — 62	Közp. vil. 1750 1865 1825	Légszesz — — 825			
L. p. g. m. 151 167 163	Közp. vil. 1750 1865 1825	Izzó 739 775 755			
Török sz. ntm. 30 32 30	Közp. vil. 1750 1865 1825	Just-izzó 6 7 6			
Gizella 70 75 70	Közp. vil. 1750 1865 1825	Auer 395 400 398			
Hungaria 15 115 110	Közp. vil. 1750 1865 1825	Phöbus 33 48 46			
Király 33 — 23	Közp. vil. 1750 1865 1825	Vasmegyet 60 — 60			

# Színház

### A Csokonai-színház műsora:

Szerda: Három a kis lány. Operette. B) bérlet.  
 Csütörtök: Mihályiné két lánya. Vigjáték. Bemutató. C) bérlet.  
 Péntek: Mihályiné két lánya. Vigjáték. D) bérlet.  
 Szombat: Süt a nap. Életkép. Bérlet-szünet.  
 Jun. 1. Vasárnap délután: Három a kis lány. Operette. este: Üldöz a pénz. Operette. Bemutató. Béreltszünet.  
 Hétfő: Üldöz a pénz. A) bérlet.

### A színházi iroda jelentései:

**Schubert Ferenc örökszép neves melódiai csendülnek fel ma szerdán ismét „A három a kis lány” előadása alkalmából. Schubert szerepét ezúttal Kremnachi István játssa.**

**Magyar darab kerül holnap ismét bemutatásra és pedig Bus Fekete László pompás, kacagtató vigjátéka „Mihályiné két lánya”. Az egytől-egyig nagyszerű szerepek közül a legjobb a közkedvű Hálásnének jutott és így a darab sikere moris szívesítőnek tekinthető.**

**Nagy, zajos sikert jósolnak a beavatottak a vasárnap bemutatásra kerülő „Üldöz a pénz” bohózos operetennek.**

### Meteor-mozgó.

Csütörtökön „Vérző aréna”. Világszár! Rudolfi Valentinál a főszerepben. Csak felhívás! — előadások 5, 7 és 9 óra cor.  
 o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

### A Move debreceni atletikai versenye.

A MOVE debreceni Sport Egyesület országos atletikai versenye le-adott nevezések után itélve igen szép nevezéseket ígér. A versenyre ugyanis beneveztek Budapestről: Gerő Ferenc bajnok és rekorder 100 és 400 méteres síkfutásra, Magyar II. volt ifjúsági bajnok a magas- és távolugrásra, a Budapesti Középiskolai Atletikai Club részéről: Tary távolugró ifjúsági bajnok, Rokkenbauer ifjúsági díszkosvető bajnok, Domschitz ifjúsági hosszútávú futó bajnok, Hajnal és Pfeiler hosszútávú futók és Dobler súlydobó. A Magyar Atletikai Club részéről: Nagy Ernő kiváló rud- és távolugró. Nyiregyházi torna és vívóegylet részéről: Létray Géza többszörös kerületi távol és magas ugró bajnok. Szolnokról: Buday Ferenc kerületi 800 méteres futó bajnok és Weiner Miklós ifjúsági kerületi 100 méteres futó bajnok. Hajduböszörményből Bácsy Péter többszörös kerületi gerelyvető bajnok. Szabó Gábor kerületi díszkosvető bajnok. Kovács Zsigmond rud ugró és Bekó Géza rövidtávú futó. Rajtuk kívül indulnak az összes helybeli egyesületek legkiválóbb versenyzőikkel így: Szántó László, Hadházy Dezső, Gyulai Gábor, Winkler Lajos, Stol Egon. Király György, Majzik László, Gottenhuber Imre, Barcsai Zoltán és Fedor László kerületi bajnok és még a többi jóformában levő atléta, akiknek közdelme nem egy kerületi rekordot fog a multnak átadni. A verseny áldozócsütörtökön délután 3 órakor kezdődik a DTE nagyerdei sporttelepén: jegyek előre válthatók Springer könyvkereskedésében. Főposta mellett.

**Kilúzó fehérnemők**  
 Frank Edénél.

**Ma, reggel 5 óráig van nyitva a Modern Cabaré**

## Augusztusig tart a színiszezon.

### Prémiererek előtt a színház. - A kormányzó és nejének debreceni látogatása. - Megkezdődnek a vendégszereplések.

A Csokonai-színház a prémieerek egész tömegére készül, hogy a debreceni közönség még ebben a szezonban hozzájuthasson a fővárosi színházak összes újdonságához. — Jövő hónap közepén kerül bemutatásra az idei szezon egyik legnagyobb sikerü operettje, a *Gyere be rózsám*. Szellemes francia operett, ez meghódította egész Budapestet. Rövidesen színre kerül *Lengyel Menyhért* új vigjátéka is, az *Antonia*, majd újra operett, az *Üldöz a pénz*. Ezt követi *Vajda Ernő* vigjátéka, a *Hárem*, végül repriként a *Mikádó*.

Junius 22-én a *Mansz.* rendez ünnepséges díszelőadást, este fél 10 órai kezdettel. A debreceni urinők meghívására a *Kormányzó és neje* is részt vesz a színházi estélyen, előkelő fővárosi és vidéki vendégekkel együtt. Az előadást megelőzően a magas vendégek tiszteletére *Hadházy Zsigmond* dr főispán vacsorát ad. Ennek megtörténte után kezdődik a színházi estély, a melynek műsora méltó lesz a díszes ünnepséghez. Alkalmi prólóg után a *Mansz* énekkara ad elő több énekszámot, azután a szintársulat az *Ocskay brigadéros* első felvonását és a *Hamburgi menyasszony* első felvonását adja elő.

Junius vége a szezon legnagyobb sikerü szindarabjainak *sláger hete* lesz. A *Bajadér*, *Három Grácia*, *Süt a nap*, *Uj rokon*, *Vén gazember* és a *Gyere be rózsám* pereg le gyors egymásután. A forró júliusra is talált *Kardoss Géza* igazgató érdekes színházi eseményeket. — Egész július a fővárosi művésznök és művészek vendégszereplési hónapja lesz. A legkiválóbbakkal kötött szerződést az igazgató úgy az operett, mint a drámai műfajra.

Eddigi tervek szerint augusztus 28-ig tart a színi szezon. Ekkor bezárulnak a Csokonai-színház kapui és nyári szabadságra megy a társulat. Az is valószínű, hogy *Kardoss Géza* a szeptembert társulatával együtt Szolnokon tölti. A

Eddigi tervek szerint július rínt köztudomásu, hogy *Kardoss* igazgató beadta pályázatát a szolnoki nyári színházra és el is küldötte az ottani szinpartoló bizottságnak társulata névsorát, műsortervezetét és ajánlatát. Bár nyolc vidéki színgazgató verseng Szolnokért, legtöbb esélye *Kardoss Géza*-nak van, mert az ottani intelligencia régi tervét látna megvalósulni, ha Debrecen—Szolnok egy színi kerület lehetne.

## Huszmillió korona erejéig megkárosítottak egy debreceni kereskedőt.

Érdekes ügyben nyomoz most a debreceni rendőrség. Arról van szó, hogy egy Budapesten tartózkodó debreceni fiatalember 20 millió korona erejéig megkárosította az egyik

nagy textilkereskedő cég főnökét. A károsult a debreceni rendőrségen tett feljelentést. Közelebbi részleteket a nyomozás érdekében nem közölhetünk.

## Eszméletlen leánya Petőfikertben Titokzatos eset.

Tegnap este történt a Petőfi-téren. Már 9 óra járt az idő, amikor Fodor Lajos rendőrszem a Petőfi-téri népkertből hangos jászavakra lett figyelmes. Azonnal a Népkertbe sietett és ott az egyik bokor tövében eszméletlen állapotban talált egy fiatal lányt. Azonnal értesítette a mentőket, akik a lányt beszállították a klinikára.

A megindult nyomozás során a rendőreg megállapította, hogy az illető Timár Zsófia 18 éves hajdusámsoni leányzó.

Timár Zsófia tegnap érkezett az 5 óras vonattal Debrecenbe. Itt az egyik Homokkert-utcán lakó ismerőséhez szállott. A rendőrség megállapítása szerint Timár Zsófiának a Homokkert-utcán lakó is-

merőse egy nő, aki kuruzslással is foglalkozik.

Nem kizárt, hogy a fiatal leánynak vagy valami szert adott be, vagy azon tiltott műtetet hajtott végre s ettől került eszméletlen állapotba. Epen ezért a rendőrség széleskörü vizsgálatot indított. Az éjszaka folyamán a rendőrség központi ügyeletére előállították a leány ismerősét. Ez a nő azonban eddig tagadja, hogy része lenne valami büntényben. Annnyit elmondott, hogy Timár Zsófit régebben ismeri, azt sem tagadta, hogy tegnap meglátogatta, de állítása szerint rövid 10 perces látogatás után a leány lakásukról távozott. — A rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja.

### Kik vesznek részt a pünkösdi löversenyeken.

A pünkösdi löversenyekre a nevezési zárlat ma f. hó 26-án déli 12 órakor volt. Mint azt előre sejtettük, a nevezések várakozáson felül sikerültek. A fővárosi nevesebb istállótulajdonosok tekintélyes számu lovat neveztek be. Résztvevőiket bejelentették:

Csrnovitz, Liptay gróf, Somssich gróf Almássy, Tepkei ménes, Binded, Mares orosz kapitány, Selmeecz, Grohs őrnagy, Halmos, Lázár Stephan Geist, Návay, Wittmann, Paxy ezredes ismert istállótulajdonosok. ezenkívül Genesz, Majláth gróf és a Mezőssy istállók küldték be nevezéseiket. Mintegy 46 lovat neveztek be a tiszti versenyeken résztvevő lovakat nem számítva és így kilátás van népes és szép mezőnyökre. A titkárság most

állítja össze a nevezéseket és a jövő héten már a kész program is kapható lesz.

A boeckmakerek részvétele is biztosítva van már, a tárgyalások ezirányban befejezést nyertek és a boeckmakerek szövetsége a mai napon értesítette Lóránt titkárt, hogy két tagjával képviselheti magát a versenyeken.

Jegyek a versenyekre már előre válthatók Aszmann Ferenc Piac-u. férfidivatüzletében, ahol még néhány szabad páholy is rendelkezésre áll az érdeklődőknek.

**Göyösű nyakláncok**  
 Frank Edénél.

**Hirdessen a „Debrecen”-ben !!**

# Sport

### A keddi olimpiai mérkőzések

Az olimpiai footballtorna tegnapi fordulójában két mérkőzés került eldöntésre, mindkettőben a favorit csapatok fölényes győzelmével végződött a játék.

**Franciaország—Lettország 7:0.**  
**Hollandia—Románia 6:0.**

Az utódállamok közül kettő Jugoszlávia és Románia már első játéku alkalmával csufos vereséget szenvedve estek ki a további küzdelmekből. Ma szintén két mérkőzés lesz lebonyolítva. **Svájc—Csehország, Irország—Bulgária** között. Irország biztos győztese a mérkőzésnek. Bulgária messze áll még attól a klasszistól, hogy olimpiadon sikerrel állhatna meg a helyét. Nagy érdeklődés előzi meg a Svájc—Cseh mérkőzést. Svájc labdarugó sportja a gyors fejlődés csucspontján áll jelenleg, míg a csehek technikai felkészültségükkel előnyben vannak ugyan, mégis nehéz a győztest megjósolni, mert a Svájc csapatának utóbbi hetekben elért jelentős eredményei kétséget teszik a biztos cseh győzelmét.

### DMTK—DEAC ifjúsági

mérkőzés lesz csütörtökön a DVSC—DMTK bajnoki mérkőzés előtt. Felhívom a DEAC ifjúsági játékosait, hogy ma este 6 órakor az Egyetemi Körben játékos értekezleten jelenjenek meg. Intéző.

**Elnöki értekezlet.** A DKASE elnöksége f. hó 29-én, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel, fontos tárgysorozattal gyűlést tart, melyre az Elnökségi tagokat ezuton is tisztelettel meghívjuk. Főtítkár.

**A Debreceni Uszók Egyesülete tagjainak figyelmébe.** Értesítjük tagjainkat, hogy míg a Margit-fürdő uszodájában az egyesület részére épülő kabinok el nem készülnek (5—6 napig), addig e kedvezményt a Strand-fürdőn vehetik igénybe, hol a DUE tagjai 2000 koronát fizetnek egy kabin jegvért. Egyben felkérjük azon hölgyeket és urakat, kik már uszóversenyen részt vettek, illetve részt akarnak venni, jelentkezzenek mielőbb, összeírás végett.

**— Minden vasárnap és ünnepnap PORTER SÖR-csapolás a Vasuti vendégházban.**

**Ingyen villamos utazás a Margit fürdő vendégei számára.**  
 A villamos kálauznál 10.000 koronáért gőz vagy kádfürdő-jegyek válthatók, melyek a villamoson való

**oda és vissza-utazásra is jogosítanak.**  
 Az e ismert modern, kényelmes és hygienikus Margit Fürdő teljes üzemből az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A nagyérdemü közönség igényeit kielégítendő

**a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel pótoltatott**

